



# 牢记嘱托再出发 奋力开创新局面

## 四川发布制种基地大提升三年攻坚行动方案 到2025年建成四大制种优势区

本报讯(记者胡斌)记者日前从四川省农业农村厅获悉,《四川省制种基地大提升三年攻坚行动方案》(以下简称《方案》)于近日发布。

《方案》明确,到2025年,四川将建成以川西平原为主的杂交水稻、杂交油菜制种优势区,以安宁河流域为主的杂交玉米制种优势区,以丘陵低山为主的特色作物种苗优势区,以盆周山区为主的马铃薯、蔬菜和杂粮杂豆繁殖制种优

势区。全省种子生产基地面积稳定在70万亩以上,制种面积达到30万亩以上。

在建设布局方面,《方案》提出,四川将科学布局,分步推进16个国家级制(繁)种基地县和12个省级农作物优势基地县建设。其中杂交水稻制种基地县8个,杂交玉米制种基地县3个,杂交油菜制种基地县3个,大豆良繁基地县1个,高粱良繁基地县2个,薯类良

繁基地县4个,蔬菜、水果、茶叶、青稞等良繁基地县7个。

在重点任务方面,《方案》明确,要实施高标准农田等基础设施建设,在企业土地流转、建设用地、金融支持等方面给予倾斜,大力开展杂交水稻制种机械化关键技术研究,每县建设一个1000亩“耕、种、管、收”各环节的新技术、新方法、新装备、新模式科技创

新示范片,探索利用卫星遥感技术开

展制种基地监管试点等现代化管理方式。

按照“一年打基础、两年见成效、三年有突破”的总体安排,《方案》提出分年度具体任务。通过三年建设,制种基地生产条件有明显改善,制种机械化率有大幅度提高,制种基地生产能力、制种效率和效益、监管服务水平三大能力有大幅提升,全国四大育制种基地优势地位得到巩固提升。

**让农业强农村美农民富**  
四川什邡推进「三社」融合促发展

□本报记者 高明山 李鹏飞

4月的四川什邡,草木蔓发,春山可望。近日,在什邡市马井镇同心村供销社为农服务中心的院里,什邡市供销社理事会主任李鉴、监事会副主任王辉、马井镇副镇长陈红、十多名村组干部以及产业大户如约而至,大家在院坝里围圈而坐,拉开了“村村联合共促发展”坝坝会序幕。

会上,大家谈发展难题、解决方案、产业布局,你言我语共话产业振兴,群策群力明确发展方向。

同心村党支部书记杨照全第一个发言:“依托‘社村共建’的模式,基层供销社发展起来,才能增强基层党组织的号召力、凝聚力,才能实现产业兴旺、村强民富。”

近年来,农资价格、人工成本、机械用油等投入成本不断上涨,尤其是化肥价格大幅上涨,种粮利润减少,种粮积极性受挫,能不能进一步保障农资供应和价格稳定?种粮大户提出了当前面临的困难和期盼。

另一农民专业合作社负责人接过话茬:“一边是城市生鲜产品供不应求,另一边是农产品滞销陷入困境,希望供销社能够加快完善农产品产销对接体系,构建高效、稳定的农产品销售渠道。”

“对老百姓来说,要农资质量好价格优,老百姓才能放心;要综合服务更加完善,以农业社会化服务推动村供销社发展;因村制宜,结合各村实际,发挥各自优势,形成联动力。”什邡市供销社综合业务股负责人将大家的建议和意见一一记录下来。

“供销社是老百姓的供销社,老百姓需要什么,我们就提供什么。”李鉴表示,要切实把基层供销社办成农服务中心,让老百姓感受到村集体经济发展带来的好处,彰显供销社“姓农属农为农”的鲜明特质,让“供销社”这一老招牌焕发新活力。

据悉,下一步,什邡市供销社将以打造现代农业综合服务体系为目标,在保证“建起来、可持续”的基础上,大力探索“销得出”,真正把农民组织起来、把资源整合起来、把产业发展起来,促成农民得实惠、集体得效益、供销得发展的“三赢”格局。

## “峨眉山茶”市民消费节 在乐山开幕

近日,由四川省乐山市农业农村局、乐山市供销社主办,乐山市峨眉山茶业协会协办的“峨眉山茶”市民消费节在乐山正式拉开帷幕。乐山市政府副市长毛剑出席活动并宣布开幕,市农业农村局党组书记、局长先平在开幕式上致辞,市人大常委会副主任廖策军、市供销社党组书记熊毅出席开幕式。

消费节为期三天,以“且饮新茶,莫负春光”为主题,吸引了全市11个县(市、区)40家茶叶企业前来参展。现场,四川一枝春茶业有限公司、马边高山茶

叶有限公司等供销社系统企业积极向市民推荐企业品牌和文化,为市民奉上今年最新鲜的好茶,乐山市供销社工作人员也在展位上热情推介品牌特色产品,市民购买热情高涨。

下一步,乐山市供销社将充分发挥系统流通优势,在农产品产销对接、产业帮扶、消费帮扶中搭建平台、拓宽渠道、强化服务,更好运用市场力量提振消费,以实际行动助力群众增收、农企增效,为乡村振兴贡献供销力量。

张慧娟 文/图



## 他山之石

## 甘肃阿克塞县供销社: “硬核”产业助推供销合作事业加速发展

近年来,甘肃省阿克塞哈萨克族自治县供销社以乡村振兴战略为引领,依托畜牧业资源优势,围绕打造“农牧业强、农牧民富、农牧区美”目标,加快现代农牧业建设,扎实推进绿色兴农兴牧、质量兴农兴牧、品牌强农强牧,着力培育出一大批凸显优势特色的“硬核”产业。

走进红柳湾现代农业科技示范园区,一排排日光温室大棚接连成片;又尖又长的辣椒,灯笼一样圆圆的西红柿,娇翠欲滴的西葫芦……多种蔬菜在大棚内茁壮生长。

去年以来,针对现代科技示范园区设备老化、品种单一、无序管理的问题,阿克塞县供销社对园区实施了维修改造、环境整治、设备采购等项目。通过项目的实施,引进了科学种植技术、新设备,建成无公害果蔬生产基地。

目前,园区由该社社属企业越盛农牧业发展有限责任公司统一进行管理,既保证了资产增值保值,又解决了全县“菜篮子”的问题,带动全县优质产业的发展。

科技是农牧业经济增长最重要的驱动力。在阿克塞县肉羊良种繁育场,羊舍内外处处体现着现代化、智能化。棚圈内360度无死角监控、自动饮水设施、雾化防疫等现代化设施一应俱全。通过配备这些现代化设施不仅节省了人力、降低了成本,还有助于提高肉羊的质量和企业收入,实现了现代化、机械化养殖。

从赶着牛羊场放牧到建起养殖棚圈养、从本交繁育到品种改良、从漫山遍野粗放采食到粮改饲解决牧草……近年来,阿克塞县供销社充分发挥良好的养殖基础条件,通过扩群增量、

提质增效,大力发展养殖产业,从传统育肥向良种繁育发展过渡,有效提升产业链价值链,推动农牧业规模化经营、机械化作业、科学化种植养殖,实现农牧业发展生态效益、经济效益、社会效益的有机统一。

基层组织是供销合作社密切与农牧民联系的纽带,是服务“三农”措施延伸到农村的重要抓手。截至目前,阿克塞县供销社共创办领办农牧民专业合作社7个,建设乡镇基层社2个、村级综合服务社6个;累计入社社员100余户,辐射带动农户200余户。

该县供销社通过“空白抓重组、薄弱抓改造、较强抓提升”,分类改造基层社,恢复基层社服务功能。目前,基层社涉及的农服务项目包括蔬菜产业、奶制品销售、刺绣产业、种植产业、养殖产业、日用品销售产业、农机销售和农机

服务等,同时围绕全县主导产业、特色产业,组织基层社在全县开展无公害、绿色、有机农产品以及商标注册品牌创建和产品精包装,全面推动基层社走出一条“从无到有,从有到全,从全到强”的新路子。

此外,按照“整合资源、扩容增效、规模发展、规范管理、提升质量”的发展思路,阿克塞县供销社谋划实施了投资6700万元的阿克塞县万只肉羊规模化养殖基地建设项目。项目将打造全市单体规模最大、智能化程度最高、基础设施最全的肉羊养殖基地,打破全县养殖业发展分、散、小的瓶颈。同时,以“哈尔滨羊肉”“越盛农牧”“祁玉雪山”等品牌为基础,打造绿色农畜产品,大力提升品牌知名度,带动养殖业扩群增量,领跑全县畜牧业加速发展。

据中华合作时报

近年来,成都市青白江区供销社围绕服务乡村振兴,持续深化综合改革,重塑新供销助力新“三农”的发展思路、运作模式、社会效益,加快建成适应社会主义市场经济需要、适应城乡融合发展需要、适应中国特色农业农村现代化需要的组织体系和服务机制,成为服务农民生产生活综合平台,成为党和政府密切联系农民群众的桥梁纽带,努力为推进乡村振兴贡献力量,开创供销合作事业新局面。

健全基层组织体系。以薄弱抓改造升级、建制改革抓重组、典型示范抓引领等分类指导办法,通过供销社企业带动、村集体经济组织引导、农民专合社参与等方式,持续推进基层供销社建设及改造。目前,已形成区镇两级2个为农服务中心、7个镇(街)供销社全面覆盖,8个村级供销社重点扶持,49个农村综合服务社多点散开的基层供销网络体系,镇(街)供销社建成率达100%;规范运营兴华严供销社、兴达公司、兴景峰供销社3个改制基层社,创建省级基层社示范社12个,提档升级星级农村综合服务社32个、领办引办农民专业合作社42个,发展农民社员2400余户,极大提升了基层供销社创新活力和服务能力。

建强经营服务体系。通过“配送中心+村级综合服务社”“配送中心+新型农业经营主体”农资统配统供安全经营体系,常年储备优质化肥5000余吨、农药100余吨,优质高产水稻、玉米种子等120吨。开展“一对一”上门服务,为60余家农民合作社、基层供销社和家庭农场提供涉农事项代理代办服务2500次。添置增购插秧机、收割机等农业机具200余件(套),为“四川现代供销5+1国际产业体系”项目、各农民专合社和家庭农场提供农田机耕、机栽机收、病害防治、机械收割等“保姆式”“菜单式”农业生产托管服务达5万亩次。设置农药包装废弃物和废旧农膜回收点62个,中转存储点1个,印发宣传资料5500份,累计回收处置农药包装废弃物30余吨、废旧农膜70余吨,破解农村流通和便民服务“最后一公里”难题,促进全区农业生产规模化、现代化、清洁化。

建优产品销售体系。以产销网络为依托,借力省供销社商贸流通优势,在大弯街道、大同街道建成“老邻居”超市直营店及合作店13个,切实保障居民“菜篮子”“米袋子”。与区内11家农产品加工企业、34家专业合作社(生产基地、家庭农场)签订农产品产销对接协议,发展购销服务网点12个,集中展示本区特色农产品300余个,年均销售额100万余元。以对口帮扶为契机,与九龙县签订农副产品产销互动合作协议,在“老邻居”超市大弯北路店、凤凰东六路店设立2个九龙县帮扶产品专区,销售金额近200万元。以乡村超市为载体,创新开展数字化赋能改造,在大同街道试点建设“数字供销”超市1个,探索建立“积分”信用兑换机制,鼓励村民参与乡村公共服务换取消费券和服务,探索乡村自治促进共同富裕。通讯员陈琴

## 四川供福天下农业开发有限公司 51%股权拟转让

一、标的名称:四川供福天下农业开发有限公司51%股权转让

二、拟转让价格:以评估结果为基础

三、转让方:四川省天府农产品冷链物流集团有限公司

四、意向受让方资格条件:以正式公告为准

五、标的简介:

公司名称:四川供福天下农业开发有限公司

注册资本:2000万元

情况简介:四川供福天下农业开发有限公司(以下简称公司)成立于2015年,位于川东北秦巴山区腹地四川苍溪县。公司依托秦巴山区得天独厚的自然资源禀赋,严把产品质量,充分整合区域优质资源,成功推出“贡福天下”品牌:冷吃、罐头、山珍、咸菜、稻米油等系列产品100余个。

联系人:孙鹏翔 18581777701

2023年4月24日